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E R G E B N I S P R O T O K O L L 

 

der Kulturbeiratssitzung  
am 28.7.2021 

13:00 Uhr – 16:14 Uhr 

STS Saal Graz Rathaus 

 

Teilnehmer*innen: 

Stadtrat Dr. Günter Riegler, Daniela Teuschler,  

DIin Heidrun Primas, 

Maga Christiane Kada, Univ.-Prof. Dr. Klaus Kastberger, Margarethe Makovec, Dir. Otto 

Hochreiter, MMag. Dr. Johannes Rauchenberger, Christine Teichmann, Patrizia Monschein, 

Gerald de Montmorency; Maga Bettina Messner, Mag. Christian Mayer, Birgit Kulterer 

 

Entschuldigt: Dr. Günther Witamwas, Iris Laufenberg, Michael A. Grossmann 

 

Tagesordnung der Kulturbeiratssitzung: 

 

1) Begrüßung Kulturstadtrat Dr. Günter Riegler  

 

2) Impulsvortrag Mag.a Bettina Steindl  

     CampusVäre / Projektleiterin  

 

3) Update Christian Mayer zum Kulturjahr  

 

4) Projektvorstellung „Das gesellschaftliche Ding – Projekt Annenstraße 53“  

 

5) Bericht Stadtrat Dr. Günter Riegler  

a. Vorstellung Strategiepapier Leitbild 2.0  

b. Bericht Hirschmann Preis  

c. Ausblick  

 

6) Allfälliges  

 

 

Begrüßung durch den Vorsitzenden Dr. Günter Riegler, der sich entschuldigt, nur kurz dabei 

sein zu können, da er um 14 Uhr einen Termin bei Herrn Bürgermeister Nagl hat. 

 

Eingangs werden Punkte für die Arbeit im Herbst 2021 genannt: 

Kulturjahr, Kulturdialog nach Abschluss Kulturjahr 2020, eventuell als Hybridveranstaltung 

Statusbericht über divere Ausschreibungen 

Tennenmälzerei: Projekte und Konzepte 
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Leslie open: Zwischenbericht 

Kulturpolitische Leitlinien im Land Steiermark 

 

StR Riegler: Bedankt sich für das Vertrauen und die Mitarbeit, reflektiert die Projekte und 

erläutert den Stand bei diversen Personalentscheidungen/Ausschreibungen. 

Das Leitbild 2.0 soll in Kapitel gegliedert werden. Es könnte eine Pat*in/einen Paten für jedes 

Kapitel geben. Es soll nach der Wahl weiter daran gearbeitet werden. 

Primas: Schlägt eine Evaluierung der fünf Themenfelder vor. 

Zur Tennenmälzerei: Das Kulturamt hat 2016 bei den Stadtdenker*innen ein 

Nutzungskonzept  in Auftrag gegeben.  

Wie soll es mit der Tennenmälzerei weiter gehen? 

Makovec: Es gibt z.B. ein Konzept zur „Tennenmälzerei“ von Werner Schrempf, aber auch 

von anderen. Es sollten mehrere Konzepte mit der neuen Stadtregierung besprochen 

werden. 

Kada: Stellt die Frage der Nachnutzung vom Club Hybrid. 

StR Riegler Nachnutzung bei dauerhafter Nutzung erfordert eine Bewilligung. 

 

Der Kulturdialog soll am Dienstag, 21. September 2021 nach 20 Uhr stattfinden. 

Projektvorstellung „Das gesellschaftliche Ding“ 

 

Der Kulturbeirat gibt keine Stellungnahme ab: Fachbeiräte sollen nicht einzelne Projekte in 

den Kulturbeirat einbringen. Eine Bewertung von Projekten durch den Kulturbeirat ist nicht 

möglich. 

 

Mayer: Am 7. 9. 2021 um 18.30 findet die Abschlussveranstaltung des Kulturjahres 2020 auf 

den Kasematten statt.  

Eventuell Bericht  von Christian Mayer anhängen? 

 

Ende 16.14 Uhr 


